

养文竹“遵循三点”亭亭玉立

文竹的养护难度比较低,但是在这个十二月,不少花友表示,受低温影响,文竹的茎叶变得枯黄,没有什么精神,如果你家里的文竹也是这种状态,不妨在这“三位置”留点水,舒展茎根,刺激生长,笋芽“咕噜”冒,养成盆景小老桩。 ■ 吴笑文/整理

位置一： 托盘底留点水,增加环境湿度

室内空气流通性比较差,文竹此时的根系活性也低,文竹也会因为水分不足,茎叶显得不精神,甚至发黄,但是也不能频繁浇水,因此补水最好的方法,就是在文竹的托盘上留点水。做这个动作的基础,必须保证文竹的花盆是高脚盆,即花盆底部不会和托盘接触,这个时候在托盘留点水,一方面可以增加文竹小环境湿度,让叶片也可以吸收水分,另一方面可以诱导根系朝下生长,保持活力状态,文竹的状态自然会变好,如果花盆不是高脚盆,也可以通过其他方法增湿。

位置二： 切口涂杀菌水,加快切口风干

如果发现文竹枯黄迹象比较严重,这个时候就不要再耽搁了,果断把这些区域修剪掉,因为它们无法复原,还会继续消耗文竹的养分,不利于文竹安全过冬,因此必须把这些发黄位置修剪掉,修剪后要在切口位置涂上多菌灵药剂,加快切口风干速度,避免细菌滋生,二次恶化。

虽然文竹耐阴,但是万物生长都需要太阳,因



此切忌把它放在阴暗的室内环境,否则它叶子也会因为无法进行光合作用而导致叶片萎缩,之后泛黄脱落。

位置三： 叶片喷薄肥水,补充营养元素

给文竹的叶片喷点薄肥水,让它的叶片吸收这些营养元素,刺激生长,只要温度适应,文竹还可以继续生长发芽,可以选择花多多1号、三元复合肥、营养液等这一类水溶肥,再加大一倍的稀释比例,然后在阳光明媚的日子里,对着文竹的叶片喷洒,在氮元素的刺激下,笋芽自然“咕噜”冒。

无论是用哪一种方法给文竹补充养分,都必须保证稀释彻底,并在施肥后把文竹放在通风而且阴凉的位置,让它吸收养分,到了第二天早上,我们再用清水喷洒一次叶片,把残留在叶片上的肥料稀释掉,之后才可以继续放在半阴位置养护,否则可能会因为积肥而烧苗。



花卉盆中营养土的配比 河沙规格多少合适

养花能想到使用河沙,已经是认识上不小的进步了,好多花友只是一味的想用好土、多施肥。下面一些花友分享的经验希望对你有所帮助:

1.口径10厘米以下的花盆配土,营养土中河沙的比例最好占到1成比较好,因为花盆小,就腐殖土多一点,多余的水分也会很快的被蒸发掉,对花的根系基本影响不大。典型的花卉种类如多肉、小盆栽类这类的花都行。

2.口径20厘米的花盆,营养土中河沙的比例最好占到2成比较好,这种规格的花盆,除了在盆土中增加河沙外,在栽植花卉之前最好给底部平铺一层1厘米的河沙,这层河沙就相当于隔水层,能有效阻隔多余水分直接接触根系,典型的花卉种类有:长寿花、白掌、四季海棠、碧玉等。

3.口径30厘米的花盆,营养土中河沙的比例最好占到2到3成,这个规格大小的花盆栽植木本花卉的话,2成都可以,例如,红豆杉、石榴树等。如果是多年生草本花卉的话,河沙必须占到3成,因为草本花卉一般比较喜欢浇水,含沙量低的话,根系就会烂掉。典型的花卉有绣球花、椰子类花等。

4.口径35厘米以上的花盆,营养土中河沙的比例最好占到3到4成,如果是浅口的盆景盆的话,直接搅拌3成河沙就可以进行栽植了,圆筒形的花盆,除了需要搅拌4成的河沙以外,花盆底部还要铺设10厘米厚度的粗沙,做成隔水层,不论栽植什么花卉成活率都会非常高的。适合这类圆筒形花盆的花卉种类很多,例如平安树、绿宝、橡皮树等。 ■ 吴笑文/整理



情迷金鱼 ■ 郁建民

养金鱼确实是件饶有趣味的事情。早晨或者黄昏,我拿着网罩,骑车来到池塘边,轻轻旋动着网罩。不一会儿,便能捞到不少鱼虫。回到家,当我将鱼虫放进鱼缸,看着色彩斑斓、品种各异的金鱼欢跃地吃食,喜悦之情,溢于言表。

说到养金鱼,这还缘于童年时的一件往事。

孩提时,闲得没事,我与几个小伙伴到郊区玩耍。兴致勃勃时,在池塘边突然看见有条红鱼跃出水面,随即又落入水中。这一发现使我们欢腾跳跃起来,纷纷嚷着要捉金鱼。大家找来网罩,手忙脚乱地捕捞起来,归来的时候,玻璃瓶中已经放进了5条金鱼。由于当时养鱼成风,大家便决定把这些金鱼放到我家中饲养。不久,父亲给我做了个玻璃鱼缸,我开始养鱼了。

翌年春天,两条金鱼产下近千粒鱼卵。经过十余天孵化,几百条小金鱼在另外一个鱼缸中缓缓游动了。从此,两个鱼缸放在窗前,伴我朝朝暮暮。

孩提时的兴趣,往往随着年龄的增长而变迁。然而,三十多年来,“养金鱼”的兴致却有增无减。如今,我在自家阳台的花架上,放着一个大玻璃缸,里面养着数十条金鱼,有牡丹、珍珠、水泡等品种。

金鱼喜静,很少游动,娉娉的尾鳍好像少女的裙裾,支撑着它们玲珑的身子,半天才扭扭腰肢。小巧的嘴巴一张一合,煞是轻盈,轻盈得连气泡也不见,水面也无一丝涟漪。没有眼帘的双眼只有在俯身靠近时才会呆板地转动一下,察看你的动静。在阳光下,也不显出一丝兴奋,一如既往地张合着小嘴巴,炫

耀着花裙。早晨或是傍晚它们更是慵懒地睡着觉,仿佛是十位睡美人,都圆睁杏眼,腹鳍紧贴着缸底,嘴巴紧闭,身子纹丝不动。

喂食也是个不容忽视的细节,得四五天喂一次。我常常不能定时喂食,也不好让妻儿插手,以防重复喂食。喂多喂勤,都会胀死它们。每次喂食,都是用指尖粘一丁点儿干的鱼食,撒在水面上。鱼儿很快游过来,上下左右窜动冲刺,叨啄着鱼食,一改往日的斯文。

有时候发现金鱼萎靡不振的样子,就把它们放在水池里,捻小水龙头,让一线水流给鱼儿增氧,鱼缸也成了一座舞池,十位美少女竟然翩翩起舞,俨然一段活力四射的青春圆舞曲,令人赏心悦目。

每当外出回到家中,坐下来细细地观赏它们时,劳累顿失。那富有吸引力的金鱼生活图,不仅是我生活中的一大享受,也是每日生活的一项内容。最有趣的是金鱼的繁殖。鱼缸里一条母鱼肚子变大,游动异常,是快产卵的时候了。我将这条金鱼捞到另一个小缸里“重点保护”。忽一日上午,就像飞机从空中投炸弹似的,从鱼肚子里涌出一蓬鱼子来,在水中立刻变成了一条条极小极小的鱼,这些可爱的小精灵像变戏法似地长大了,变色了,漂亮了,它让我感到生命是多么绚丽多彩……

出一蓬鱼子来,在水中立刻变成了一条条极小极小的鱼,这些可爱的小精灵像变戏法似地长大了,变色了,漂亮了,它让我感到生命是多么绚丽多彩……



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入玩的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx_2016@163.com